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підприємницького менторства, оскільки він або вона приймає рішення 

самостійно і не шукає порад. Йому може знадобитися психологічний 

наставник. "Друг-інформатор", на прийняття рішень якого впливають друзі, 

колеги, поради наставника, може отримати наставника на кожному етапі, але 

якщо цей "друг-інформатор" є "підприємливим науковцем", то він або вона 

науковець", то йому чи їй може підійти ментор, який пов'язаний з 

дослідженнями та розробками.  Кожен підприємець відрізняється від інших і 

потребує різної менторської підтримки та навичок.  
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ФОРМУВАННЯ СПРОМОЖНОСТІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

Формування спроможності економічного розвитку територіальних громад 

є ключовим завданням сучасного місцевого самоврядування, спрямованого на 

забезпечення сталого розвитку, покращення якості життя мешканців та 

конкурентоспроможності громад. Економічна спроможність громади 

визначається її здатністю самостійно забезпечувати фінансову стабільність, 

залучати інвестиції, створювати нові робочі місця та розвивати інфраструктуру. 

У сучасних умовах децентралізації основним завданням територіальних громад 

є ефективне використання наявних ресурсів, зокрема фінансових, природних та 

людських, що потребує комплексного стратегічного підходу. 
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Серед основних чинників, які впливають на економічну спроможність 

громад, важливо виокремити: фінансові ресурси (ефективне наповнення 

бюджету громади за рахунок податків та інших джерел доходів), розвиток 

інфраструктури (створення умов для бізнесу, модернізація комунальних і 

транспортних об'єктів), підтримку підприємництва (надання пільг для малого і 

середнього бізнесу, програми мікрокредитування) та залучення інвестицій 

(створення сприятливого інвестиційного клімату, публічно-приватне 

партнерство). Значну роль також відіграє соціальний капітал, тобто рівень 

участі громадян у процесах прийняття рішень та реалізації місцевих ініціатив. 

Стратегічне планування є важливим інструментом забезпечення економічної 

спроможності громад. Для досягнення довгострокових цілей необхідно 

враховувати місцеві особливості, визначати ключові пріоритети розвитку та 

використовувати сучасні інструменти управління, зокрема цифрові технології. 

Інноваційні підходи, такі як створення економічних кластерів, розвиток 

"зелених" технологій та інтернаціоналізація економічної діяльності, можуть 

суттєво підвищити економічний потенціал громад. 

Важливим елементом забезпечення економічного розвитку є співпраця 

територіальних громад із міжнародними організаціями, використання 

грантових програм і залучення іноземних інвестицій. Також значну роль 

відіграє формування партнерських відносин між громадами для спільного 

вирішення проблем, розвитку інфраструктури та реалізації інноваційних 

проєктів. 

Таким чином, економічний розвиток територіальних громад базується на 

ефективному використанні ресурсів, залученні інвестицій, стратегічному 

плануванні та активному залученні мешканців до процесів прийняття рішень. 

Це дозволяє забезпечити сталість розвитку, економічну самостійність та 

покращення добробуту населення. 
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